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mime consentimento di nn collegio giudicante 
possono tradursi in una sommaria relazione. 
Non si comprende quindi che domandando 
alla Giunta un rigoroso sindacato e volendo 
che le elezioni di cui si propone .la conva-

. lidazione, siano riconosciute irreprensibili, 
possiate sostenere la convalidazione di questa 
elezione che sotto tanti rispetti può essere 
attaccata. 

Noi abbiamo proposto l 'annullamento della 
elezione di Albano in nome di quei severi 
principii ai quali voi rendete omaggio. E 
siamo arrivati a questa conclusione per via 
di una inchiesta le cui conclusioni furono 
proposte a voti unanimi dal Comitato inqui-
rente e adottate egualmente ad unanimità 
dalla Giunta delle elezioni. 

Ora, o .signori, nessuno di voi può dissi-
mularsi la gravità di questa situazione. Non 
è il caso di dare un voto di compiacenza, ma 
un voto di coscienza, scevro da qualunque 
preoccupazione. Questo voto noi domandiamo 
ed invochiamo, convinti moralmente di aver 
proposto alla Camera una deliberazione con-
forme a giustizia. (Benissimo !) 

Voci. Ai voti ! ai voti ! 
Presidente. L'onorevole Luzzatto ha chiesto 

di parlare per fatto personale? 
Luzzatto Attilio. Ho d o m a n d a t o di pa r l a r e 

per fatto personale quando l'onorevole Fortis 
mi ha attribuito un rimprovero alla Giunta 
perchè i suoi lavori vanno più per le lunghe 
del solito. 

Onorevole Fortis, le mie parole non con-
tenevano un rimprovero, ma un elogio alla 
Giunta delle elezioni. Soltanto ho deplorato 
che, nel fatto specifico, la. Giunta non abbia 
seguiti quei principii severi... 

Fortis, presidente della Commissione. Ma se 
noi proponiamo l 'annullamento ! 

Luzzatto Attilio. Perdoni, onorevole Fortis, 
non equivochiamo. Ella dice che la Giunta 
propone lo annullameli to della elezione. Sta 
bene,- ma vi sono annullamenti eli varie spe-
cie, e fra questi ve ne hanno che possono 
favorire anche coloro che si sono serviti di 
quei mezzi illeciti che la Giunta ha condan-
nati. 

Voci. Ai voti ! ai voti ! 
Presidente. Dunque l'onorevole Luzzatto At-

tilio, contro le conclusioni della Giunta, sii 
questa elezione ha proposto il seguente emen-
damento : 

« La Camera delibera di convalidare la 
elezione dell'avvocato Francesco Aguglia a 
deputato del collegio di Albano. » 

Pongo a partito la proposta dell'onore-
vole Luzzatto in contrapposizione a quella 
della Giunta per le elezioni. Chi l 'approva è 
pregato di alzarsi. 

(Si fa la prova e la controprova). 

E dubbia la votazione. La ripeteremo. 
Prego di sedere. 

Voci. Per divisione ! 
Presidente (Dopo aver consultato i segretari). 

La proposta dell'onorevole Luzzatto Attilio 
è approvata. E, quindi, convalidata la ele-
zione del collegio di Albano nella persona 
dell'onorevole Francesco Aguglia. (Vivi com-
menti —- Applausi anche dalle tribune). 

Una voce da una delle tribune della Presi-
denza. Di Sant'Onofrio ha contato male perchè 
è un parti tante di Aguglia! (Agitazione — 
Commenti animati). 

Fortis, presidente della Giunta per le elezioni. 
Chiedo di parlare! 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onore-
vole presidente della Giunta per le elezioni. 

Fortis, presidente della Giunta delle elezioni. 
(Segni d'attenzione). Checche possa disporre il 
regolamento, di fronte a questa votazione, 
dichiarata prima dubbia e poi decisiva, la 
Giunta delle elezioni, che intende l ' impor-
tanza del suo mandato, che sente menomata la 
sua autorità, che sa di dover tutelare la pro-
pria dignità, dichiara di dimettersi irrevoca-
bilmente. (Approvazioni ed applausi da varie 
parti della Camera -—Parecchi deputati scendono 
nell'emiciclo —Agitazione e commenti). 

Presidente. Prego gli onorevoli deputati di 
recarsi ai loro posti. 

Presentazione di una relazione. 

Presidente. Invito l'onorevole Facheris a 
recarsi alla tribuna per la presentazione d'una 
relazione. 

Facheris. Mi onoro di presentare alla Ca-
mera la relazione sul disegno di legge per 
reprimere la contraffazione e adulterazione del 
burro. 

Presidente. Questa relazione sara stampata 
e distribuita agli onorevoli deputati. 


